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33 d نش��ان  ةنیزگ - n( ) تع��داد قطرهای n ضلعی محدب را با  	2
می‌دهیم. بنابر فرض سؤال می‌نویسیم
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اکن�ون بای�د اختلاف تعداد قطره�ای 18ضلعی مح�دب و 16ضلعی محدب را 
پیدا کنیم.
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44- 4	 ةنیزگ 
 و 

1
 در ش�کل )1( خط‌های 

 موازی‌ان�د و خط d خط 
2


 را قطع کرده است ولی با 
1


 متنافر اس�ت. پس 
2
 خط 

متناف�ر  می‌توانن�د   
2
 و   d

باش�ند. از ط�رف دیگ�ر، در 
ش�کل )2(، خط d در صفحۀ 
 

2
  و 

1
 دو خ�ط م�وازی 

 را نیز قطع می‌کند. پس 
2
  را قطع می‌کند. بنابراین خط d خط 

1
 است و خط 

 موازی باش�د، زیرا 
2
  می‌توانند متقاطع هم باش�ند ولی d نمی‌تواند با 

2
 d و 

 اس�ت 
1
  با هم موازی‌اند، پس d موازی 

2
  و 

1
  باش�د، چون 

2
 اگر d موازی 

 d زی�را دو خ�ط موازی با یک خط ب�ا هم موازی‌اند( و این خلاف فرض اس�ت. پس(
 نیست.

2
 موازی 

55- ارتف��اع AH در ذوزنق��ۀ محیطی ABCD را رس��م  ةنیزگ  	4
. بنابراین AH 4= می‌کنیم. پس 
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از طرف دیگر
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66- 	�  ةنیزگ  در شکل چهارضلعی AMDN محاطی است، پس 	3
 A D 0

2
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ˆ ˆ+ =

در مثلث ABC است،  Ĉ B̂ و  D زاویۀ بین دو نیمساز داخلی 
1

ˆ از طرف دیگر 
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11- CG  ةنیزگ  x= . فرض کنید  AC DE
CG EF

4= = بنابر فرض  � 	2

DF . اکن��ون از C به F وصل  y3= AG و  x3= . بنابرای��ن  EF y= و 

کرده و امتداد می‌دهیم تا خطی را که از D موازی BC رس��م می‌ش��ود، در 
نقطۀ M قطع کند. در این صورت دو مثلث FEC و FDM دارای دو زاویۀ 

مساوی‌اند، پس متشابه‌اند. بنابراین
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از طرف دیگر مثلث AMD قائم‌الزاویه است، پس

 AM AD MD AM2 2 2 2 2
4 3 25 5= + = + = ⇒ =  

در نتیجه
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22- R2 باش��د، آن‌گاه  ةنیزگ  در صورت��ی که قط��ر دایره برابر  	1
CH . پس با استفاده  BC BH R5 2= − = − DH و  R2= مطابق ش��کل 

از تعمیم قضیۀ تالس می‌نویسیم
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بنابراین
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 مزآ نومزآ
پاسخ سؤالات کنکور 1402 )نوبت اول(



2 ت کنکوراپاسخ سؤالپاسخپاسخ سؤالات    

، بنابراین D D
1 2

ˆ ˆ= در ضمن 
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77- )B نقاط تلاقی دو دایره به  ةنیزگ  , )3 2 )A و  , )1 4 در شکل  	2
، پس OO AB2′= ′O و شعاع R است. بنابر فرض سؤال  مراکز O و 

 AB OO2 2
3 1 2 4 4 4 8 2 2 4 2( ) ( ) ′= − + − = + = = ⇒ =  

 AB عمودمنصف OO′ ′OO را به‌دست می‌آوریم، چون  اکنون معادلۀ خط 
′OO از نقطۀ  ′OO عکس قرینۀ ش�یب AB است و خط  اس�ت، پس شیب 

M وسط AB می‌گذرد.
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بنابراین معادلۀ خط‌المرکزین دو دایره عبارت است از
 M MOO  y y m x x y x y x3 1 2 1: ( ) ( )′ − = − ⇒ − = − ⇒ = +  

O باش�د،  O, ( , )′ α β y قرار دارند، پس اگر  x 1= + مراکز دو دایره روی خط 
 O O  1, ( , )′ α α+ . پس مختصات مراکز دایره‌ها به صورت  1β=α+ آن‌گاه 

. در نتیجه�  OOOM O M 4 2
2 2

2 2

′′= = = = است. در ضمن 
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شعاع دایره‌ها برابر است با
 R OA 2 2

0 1 1 4 1 9 10( ) ( )= = − + − = + =  
′O محور xها را قطع نمی‌کند. دایرۀ به مرکز 
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3 قطع می‌کند و فاصلۀ  0( , )− 3 و  0( , ) یعن�ی ای�ن دایره محور xها را در نق�اط 
این دو نقطه برابر 6 است.

88- می‌توان نوشت ةنیزگ  	4
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دی�ده می‌ش�ود ک�ه مجم�وع ضرای�ب ای�ن معادل�ۀ درج�ۀ دوم صف�ر اس�ت 

. a 17
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99- 3	 ةنیزگ 
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y x y x
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= ⇒ = S است و � 2 2( , )− پس این سهمی افقی رو به راست با رأس 

پس ش�کل این س�همی به صورت زیر اس�ت و اگر F کانون سهمی باشد، آن‌گاه 

. بنابراین SF a 1
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= = ، یعنی 1 است و  a4 AB وتر کانونی این سهمی به طول 

ASBS SF AB1 1 1 1
1

2 2 4 8

( )( )= × = =  

01- گزینة10 1
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11- گزینة11 2
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